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ЕНЕРГОЗБЕРІГАЮЧЕ УПРАВЛІННЯ ІНДУКТОРНИМ 

ДИНАМІЧНИМ ЕЛЕКТРОПРИВОДОМ ПОДВІЙНОГО ЖИВЛЕННЯ 

 

В роботі розглянуто електропривод, що працює на базі індукторного 

двигуна подвійного живлення (ІДПЖ) як перспективний напрям, що 

поєднує принципи електромагнітного редукування та подвійного живлення 

[1]. У зв'язку зі зростанням вимог до сучасних електроприводів у 

промисловості, транспорті та автоматизованих системах,  дана робота  має 

чітко визначену актуальність [2]. 
 

 
 

Рис. 1 – Структурна схема індукційного електропривода подвійного 

живлення з фазозалежним керуванням (ФЗК) 

 

Електропривод з ІДПЖ при ФЗК в загальному вигляді включає в себе 

двигун з першою та другою статорними обмотками, до яких  підключені 

перший і другий інвертори з відповідними системами керування, що 

формують на своїх виходах потенціали живлячих напруг (рис.1). 

 Блок завдання керувань формує закони їх зміни, а сигнали завдання 

амплітуд, частот і фазових зсувів живлячих напруг  формуються залежно від 

бажаних значень кута повороту та кутової швидкості ротора.  

Блок розподілу керувань формує із загальних сигналів завдання окремі 

сигнали для кожного з двох інверторів. Також до складу системи входять 

датчик кутового положення ротора та механічне навантаження на даний 

привод. 

Значну увагу в роботі приділено програмно-апаратним засобам 

(LabVIEW, PXI, FPGA, ОС реального часу), які забезпечують моделювання 

та керування у режимі реального часу [3]. Під час розробки схем керування 
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та збору даних в роботі для модуля NI PXI–7833R використовується 

програмний модуль LabVIEW FPGA у середовищі графічного 

програмування NI LabVIEW. 

Програмні модулі, реалізовані на контролері та модулях 

введення/виведення, забезпечують роботу системи в режимі реального часу 

та дозволяють формувати синусоїдальні струми в двох трифазних обмотках 

ІДПЖ за допомогою широтно-імпульсної модуляції. 

Розроблене програмне забезпечення в середовищі LabVIEW 

складається з проєкту, представленого віртуальними інструментами, 

розміщеними на ПК, контролері PXI з операційною системою реального 

часу, а також багатофункціональному модулі введення/виведення з 

програмованої логічної інтегральної схеми (ПЛІС). 

Проведена розробка інтелектуальної системи керування, яка здатна 

адаптуватися до змін навантаження та забезпечувати високу точність 

позиціонування. Робота відповідає сучасним тенденціям розвитку 

мехатронних систем та енергоефективних електроприводів, у ній показане 

глибоке розуміння предметної області, проведена систематизація 

класифікації електроприводів та визначені ключові вимоги до прецизійних 

систем. Практична частина роботи базується на сучасних інструментах 

(LabVIEW, PXI, FPGA), що підтверджує її прикладну цінність та 

можливість інтеграції у реальні промислові комплекси.  

Запропонована інтелектуальна система керування забезпечує 

адаптивність, точність та енергоефективність електроприводу, що робить її 

перспективною для застосування у робототехніці, медичному обладнанні та 

автоматизованих виробничих процесах [4].  

Робота має як теоретичну, так і практичну значимість, може бути 

використана як основа для подальших досліджень у сфері прецизійних 

електроприводів та мехатроніки. 
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